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I      OBRAZLOŽENJE 

 

1. POLAZIŠTA 

 

1.0. UVOD 

Temeljem Prostornog plana uređenja Općine (PPUO) Donja Dubrava  te Izmjena i dopuna 

Prostornog plana uređenja Općine Donja Dubrava (Službeni glasnik Međimurske županije br. 05/05; 

19/08; 3/15 i 2/22) te Odluke o izradi Urbanističkog plana uređenja „REKREACIJA NA VODI – UŠĆE  DRAVE 

I OTERETNOG KANALA“ Donja Dubrava (Sl. gl. Međimurske županije br. 05/20), prišlo se izradi ovog 

Urbanističkog plana uređenja (UPU-a)" REKREACIJA NA VODI – UŠĆE  DRAVE I OTERETNOG KANALA“ Donja 

Dubrava. 

Prema PPUO Donja Dubravai, člankom 194. odredbi za provođenje definirana  je obaveza izrade 

planova uređenja užeg područja  u ovom slučaju za UPU „REKREACIJA NA VODI – UŠĆE  DRAVE I 

OTERETNOG KANALA“ DONJA DUBRAVA.                                      

Za izradu UPU-a Općina je osigurala digitalno geodetsko-katastarsku podlogu, koju je izradila tvrtka 

"Girus" d.o.o. Šenkovec 

Cjelokupni UPU izrađen je u skladu sa Zakonom o prostornom uređenju (NN RH br. 153/13, 65/17, 

114/18, 39/19 i 98/19), i odredbama Zakona o poslovima i djelatnostima prostornog uređenja i 

gradnje (NN RH 78/15, 118/18 i 110/19). 

Urbanistički plan uređenja je plan koji detaljnije određuje prostorni razvoj dijela naselja s osnovom 

prostornih i funkcionalnih rješenja. UPU propisuje uvjete provedbe svih zahvata u prostoru unutar svog 

obuhvata, te sadrži detaljnu podjelu područja na posebne prostorne cjeline s obzirom na njihovu 

namjenu i druge detaljne uvjete korištenja i uređenja prostora te građenja građevina. 

Upu utvrđuje osnovne uvjete korištenja i namjene javnih i drugih površina, prometnu i komunalnu 

mrežu te smjernice za oblikovanje , korištenje i uređenje prostora. 

 

1.1 POLOŽAJ,  ZNAČAJ  I  POSEBNOSTI  NASELJA ODNOSNO DIJELA NASELJA U PROSTORU  

OPĆINE  

 

Donja Dubrava kao naselje i Općina ima osigurane sve izvršne funkcije za potrebe javnog 

gospodarstva i političko – društvenog života, a to su prvenstveno: ambulanta primarne zdravstvene 

zaštite: opća medicina i stomatologija, ljekarna, veterinarska ambulanta, poslovnica pošte, 

poslovnica banke, osnovna škola, dječji vrtić, športska dvorana i benzinska stanica. 

U pogledu komunalne opremljenosti osigurani su svi sadržaji infrastrukture osim dovršetka 

kanalizacijske mreže i pročišćavanja otpadnih voda. 

Područje obuhvata UPU-a „REKREACIJA NA VODI – UŠĆE  DRAVE I OTERETNOG KANALA '' Donja Dubrava 

nalazi se na ušću odvodnog kanala „HE Donja Dubrava“ i starog toka rijeke Drave južno od naselja 

Donje Dubrave.  

Granica obuhvata područja, za koja se izrađuje UPU predstavlja izdvojeni prostor naselja Donje 

Dubrave,  sa sjeverne strane granica obuhvata  je obala oteretnog kanala „HE Dubtava“, južna 

granica je obala starog toka rijeke Drave , odnosno sprudovi koji su promjenljivog nastajanja. 

Zapadnu granicu UPU-a čini međa katastarske čestice br. 5073/2 koja se proteže u smjeru sjever - jug.  

Granica obuhvata utvrđena je temeljem  dokumenta  prostornog uređenja višeg reda – Prostornim 

planom uređenja Općine te Izmjenama i dopunama Prostornog plana uređenja Općine Donja 

Dubrava na kartografskom prikazu br. 3 „ Uvjeti korištenja , uređenja i zaštite prostora“ 

Ukupna površina obuhvata UPU-a iznosi 20,9144 ha. 
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Prikaz obuhvata UPU-a “REKREACIJA NA VODI – UŠĆE  DRAVE I OTERETNOG KANALA” DONJA DUBRAVA na orto foto karti 

 

 

 

1.1.1. Osnovni podaci o stanju u prostoru 

 

Na prostoru u obuhvatu UPU-a odvija se spontani razvoj rekreacije uz vodu (ribolov, kupanje, 

sunčanje, sportovi na pijesku) te turizam manjeg mjerila ( rafting na starom toku rijeke Drave, te sport 

i rekreacija uz vodu). 

Stanje u prostoru prema gore navedenoj namjeni možemo sagledati kroz četiri cjeline sjeverno od 

dolazne ceste po starom  nasipu rijeke Drave i prostor južno od te ceste. Zatim jugozapadni dio sa 

manjih čestica u privatno vlasništvu sa ilegalnom izgradnjom manjih građevina – vikend građevina,  

te vršni istočni dio poluotoka – ušće oteretnog kanala i starog toka rijeke Drave sa izgrađenom 

rampom za spuštanje čamaca i pontonskim pristaništem za čamce. 

Prometno prostor je dostupan za automobile po makadamskoj cesti po kruni nasipa uz oteretni kanal 

HE Dubrava sa područja Općine Sveta Marija odnosno cestovnog mosta kojim je promet povezan 

sa županijskom cestom Prelog - Donja Dubrava  sjeverno odteretnog kanala. 
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Pješačko - biciklistički promet odvija se pješačko-biciklističkim visećim mostom preko oteretnog 

kanala HE Dubrava, koji je izgrađen na ulazu u naselje Donja Dubrava sa jugozapadne strane. Most 

povezuje prostor obuhvata sa lijevom obalom Drave - južne granice naselja Donja Dubrava. 

Prostor sjeverno - između ceste po starom nasipu rijeke Drave i desne obale oteretnog kanala 

karakterizira neuređeni prostor sa samoniklim  zelenim raslinjem  na šjunčanoj podlozi nekadašnjih 

iskopa za gradnju nasipa oteretnog kanala. Uz sam nasip oteretnog kanala utabane su pješačke 

neuređene ribičke staze. 

Na vršnom  dijelu - ušću  oteretnog kanala i starog toka rijeke Drave izvedena je rampa za spuštanje 

čamaca te pontonsko pristanište za plovila. Na ovom mjestu završava i makadamski put po nasipu. 

Jugozapadni prostor,  između ceste i starog toka rijeke Drave karakterizira divlja izgradnja manjih 

građevina za odmor na privatnim česticama. Izgrađeno je ukupno 7 takvih malih građevina. Na tom 

prostoru uređena su i rekreativna igrališta ( odbojka na pijesku, mali nogomet, paintball i dr) u obliku 

spontanog turizma. 

Lijevu obalu starog toka Drave karakteriziraju sprudovi i dijelovi površina privremeno pod vodom. 

 

Postojeće stanje površ ina u obuhvatu UPU-a 
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Fotografije iz zraka 
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Fotografije postojećeg stanja u obuhvatu UPU 

 

Pješačko biciklistički viseći most preko oteretnog kanala 

   

Pješačko biciklistički viseći most preko oteretnog kanala 

   

Desna i lijeva obala oteretnog kanala He Dubrava 

   

Neuređeni prostor uz oteretni kanal 
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Pontonsko pristanište za čamce 

   

Ušće oteretnog kanala i starog toka rijeke Drave 

   

Sprudovi i površine povremeno pod vodom stari tok rijeke Drave 

   

Cesta na nasipu i kraj nasipa 
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 Građevine izletničkog turizma 

   

Rekreacija uz stari tok rijeke Drave 

   

Rijeka Drava  

   

 

 

1.1.2. Prostorno razvojne značajke 

 

Općina Donja Dubrava, naselje Donja Dubrava nalazi se u istočnom dijelu Međimurske županije, 

udaljeno 40 km od centra Županije grada Čakovca. Naselje je smješteno na lijevoj obali rijeke Drave, 

na cestovnom pravcu Čakovec – Koprivnica i Čakovec – Ludbreg i spaja tri županije: Koprivničko – 

Križevačku, Varaždinsku i Međimursku. U sjevernom dijelu Donje Dubrave nalazi se cesta koja naselje, 

preko skele na rijeci Muri, spaja s Republikom Mađarskom. Takav strateški položaj uz rijeku Dravu 

omogućuje naselju razvoj obrtništva, trgovine i preduvjet za razvoj turizma. 

Klimatske osobine ovog područja mogu se okarakterizirati kao svježa klima kontinentalnog tipa. 

Tokom godine nema suhog razdoblja i oborine su raspoređene na cijelu godinu. U godišnjem hodu 

temperature zraka rastu  te su u srpnju i kolovozu  dosežu maksimum. Pa nakon toga opadaju sve do 

veljače. Reljefna otvorenost prema sjeveru ukazuje da su najučestaliji vjetrovi iz sjevernog kvadranta. 

Najdominantniji su vjetrovi iz SW, NW I W smjera, a tokom zime najdominantniji je vjetar iz SE smjera. 

Reljefna cjelina ovog područja je ravnica, a cijelo područje Općine nalazi se u području maksimalno 

opaženog intenziteta potresa od 7°MCS skale. 
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Razvoj ovog prostora u sportsko-rekreacijske svrhe će se  ubuduće oslanjati u prvom redu na 

prirodne datosti prostora (rijeku Dravu i prirodni okoliš rijeke), neposrednu blizinu ostalih športsko- 

rekreacijskih sadržaja naselja Donja Dubrava (uz lijevu obalu Drave). 

 

1.1.3. Infrastrukturna opremljenost 

 

Promet – postojeće stanje 

Unutar obuhvata UPU-a  nalazi se makadamski put po nasipu rijeke Drave, koji povezuje prostor 

preko cestovnog mosta kod  hidroelektrane „HE Dubrava“ sa lokalnom cestom  L -20039  (Donja 

Dubrava – Prelog )uz oteretni kanal. 

Pješačko - biciklistički promet odvija se pješačko-biciklističkim visećim mostom preko oteretnog 

kanala „HE Dubrava“ koji je izgrađen na ulazu u naselje Donja Dubrava sa jugozapadne strane. Most 

povezuje prostor obuhvata sa lijevom obalom Drave - južnom granicom naselja Donja Dubrava. 

Telekomunikacije – postojeće stanje 

Na području planiranog obuhvata UPU-a  nema izvedene telekomunikacijske infrastrukture. 

Postojeća podzemna telekomunikacijska mreža izgrađena je u koridoru lokalne ceste L 20039 uz 

lijevu obalu oteretnog kanala. 

Elektroopskrba – postojeće stanje 

Na području planiranog obuhvata UPU-a nema izvedene elektroopskrbe. 

Postojeća elektroopskrba izvedena je u koridoru lokalne ceste L 20039 uz lijevu obalu oteretnog 

kanala. 

Plinoopskrba – postojeće stanje 

Na području planiranog obuhvata UPU-a nema izgrađene plinske mreže.  

Vodoopskrba – postojeće stanje 

Na području planiranog obuhvata UPU-a nema izvedene vodoopskrbe. 

Postojeća vodoopskrba izvedena je u koridoru lokalne ceste L 20039 uz lijevu obalu oteretnog 

kanala. 

Odvodnja – postojeće stanje 

Na području planiranog obuhvata UPU-a  nema izvedene odvodnje otpadnih i oborinskih voda.  
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1.1.4. Zaštićene prirodne, kulturno-povijesne cjeline i ambijentalne vrijednosti i posebnosti 

1.1.4.1. Zaštita prirode 

Na području Općine Donja Dubrava nalaze se sljedeća područja zaštićena temeljem Zakona o 

zaštiti prirode (NN br. 80/13 ), a u koja ulazi i prostor u obuhvatu UPU-a: 

1. Sukladno Uredbi Vlade RH  ( od 10.02.2011) zaštićeno prirodno područje  

- Regionalni park „Mura – Drava“  

2012. UNESCO JE ovaj park proglasio  dijelom međunarodnog rezervata biosfere Mura- Drava-Dunav 

2. Sukladno Uredbi o ekološkoj mreži (Uredba o proglašenju ekološke mreže NN 124/13 i 105/15)  

- područja očuvanja značajnih za ptice (POP) HR100014 Gornji tok Drave  

- područja očuvanja značajna za vrste  i stanišne tipove (POVS) HR 5000014 Gornji tok Drave 

Uz primjenu mjera zaštite okoliša i prirode  ne očekuju se značajni negativni utjecaji na sastavnice 

okoliša i bio raznolikosti prostora. 

Sukladno uredbi o strateškoj procjeni utjecaja strategije, plana i programa na okoliš (NN br. 3/17) za 

potrebe izrade UPU-a ispitana je potreba postupka ocjene o potrebi izrade strateške procjene 

utjecaja plana na okoliš. Mišljenjem nadležnog upravnog tijela Međimurske županije, Upravnog tijela 

za prostorno uređenje , gradnju i zaštitu okoliša, utvrđeno je da predmetni  UPU ne podliježe provedbi 

postupka ocjene, odnosno strateške procjene utjecaja na okoliš, ali podliježe provedbi  PRETHODNE 

OCJENE ZA PODRUČJE EKOLOŠKE MREŽE. 

U provedbi postupka  PRETHODNE OCJENE ZA PODRUČJE EKOLOŠKE MREŽE,  Upravno tijelo je utvrdilo 

da provedba UPU-a neće značajno utjecati na održavanje , odnosno postizanje ciljeva očuvanja 

područja ekološke mreže  POP HR1000014 gornji tok Drrave  i POVS HR5000014 gornji tok Drave. 

Prethodnom ocjenom može se isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja na cjelovitost 

očuvanja područja ekološke mreže te je Plan prihvatljiv i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu Plana. 

 

1.1.5. Obveze iz planova uređenja  šireg područja 

Strategija prostornog razvoja Republike Hrvatske i zakonske odredbe odredili su kao načelo tzv. 

''održivo planiranje prostora'', odnosno primjenu modela ''održivog razvoja'' planiranog područja. 

Načelo ''održivog razvoja'' pretpostavlja korištenje prirodnih resursa do mjere koja omogućava 

njihovo stalno obnavljanje odnosno, čim manje nepovratno uništavanje životne osnove cjelokupnog 

sustava. 

Korištenje prostora Općine treba usmjeriti u smislu veće gospodarske učinkovitosti urbaniziranih i 

kultiviranih prostora te s druge strane povećane zaštite preostalih prirodnih, odnosno prirodi bliskih 

predjela. 

Postojeći dokumenti prostornog uređenja šireg područja za prostor naselja Donja Dubrava: 

 Prostorni plan Međimurske županije 

(Sl. gl. MŽ br. 7/01, 8/01, 23/10, 7/19, i 12/19 – pročišćeni tekst) 

Planski dokument šireg područja je Prostorni plan Međimurske županije, koji je izradio Zavod za 

prostorno uređenje Međimurske županije, a koji je usvojen 2001. godine. 

PPŽ je definirao smjernice (članci 53,82a,84,127c,127d,133,135 i 139) pa i određena, značajna, 

ograničenja u odnosu na uvjete gradnje u građevinskim područjima naselja.  

- Unutar izdvojenih građevinskih područja izvan naselja za potrebe sportsko rekreativnih i 

turističkih sadržaja moguća je izgradnja pratećih građevina koje su u funkciji sporta, 

rekreacije i izletničkog turizma, u tlocrtnoj površini najviše do 10% površine, a 60% površine 

treba sadržavati pejzažne elemente prostora b( zatečene prirodne cjeline ili novoplanirane 

krajobrazne elemente u skladu sa zatečenim prirodnim obilježjima  prostora). 

 

 



 UPU “REKREACIJA NA VODI – UŠĆE  DRAVE I OTERETNOG KANALA” DONJA DUBRAVA       Općina Donja Dubrava 

Obavezni prilozi – obrazloženje plana – izvornik          svibanj, 2022. god. 

'Arhitekt ATELJE '   I. Gundulića 5, Čakovec                    10 

 Prostorni plan uređenja Općine Donja Dubrava (Sl. gl. MŽ br. 05/05) i Izmjene i dopune 

Prostornog plana uređenja Općine Donja Dubrava (Sl. gl. MŽ br. 19/08; 03/15 i 02/22) 

Prostornim planom uređenja Općine  definirane su granice građevinskog područja naselja Donja 

Dubrava i izdvojena građevinska područje izvan naselja (nove površine za razvoj naselja – 

neizgrađeni prostori unutar naselja i izvan naselja) 

Obaveza izrade, obuhvat UPU–a, osnovna namjena prostora i smjernice za planiranje definirani su 

Prostornim planom uređenja Općine Donja Dubrava odredbama za provođenje, članak 194.  

 

Prema  PPUO Donja Dubrava , korištenju i namjeni prostora n( kartografski prikaz 1)  područje unutar 

obuhvata  UPU-a predviđeno je za rekreaciju na vodi (R3) i izletnički turizam (T4). Na ovim 

površinama prioritet u rekreativnim aktivnostima trebaju imati aktivnosti uz vodu (kupanje, veslanje , 

igrališta na  pijesku za rekreaciju), uz uvjet da su ti sadržaji  i prostori  javni  i svima dostupni uz jednake 

uvjete. 

 

Pristup automobilima unutar nasipa  potrebno je ograničiti na servisnu cestu za opskrbu , uz 

ograničeni broj parkirnih  mjesta ( za masovne posjete osigurati parkiralište izvan zone nasipa). 

Posljedice narušenih prirodnih vrijednosti nastale divljom izgradnjom, potrebno je sanirati, 

uklanjanjem svih štetnih elemenata u prostoru, a posebno betonskih obaloutvrda , vezova za 

čamce, čvrstih građevina od opeke i betona, ograda, unesenih novih nasada koji nisu autohtoni. 

 

 

Građevinsko područje naselja  i izdvojena građevinska područja izvan naselja Donja Dubrava 

Građevinsko područje i izdvojena građevinska područja naselja podijeljeno je po funkcionalnim 

zonama i po karakterističnim uzorcima naselja – koji zapravo definiraju tipičnu građevinsku strukturu 

pojedinih dijelova naselja. 

Funkcionalne zone su na kartografskim prikazima građevinskih područja naselja definirane raznim 

bojama, a prostor naselja razgraničuju na: 

- zone mješovite, pretežito stambene namjene /žuto/, 

- zone centralnih i društvenih sadržaja /crveno/, 

- zone sporta i rekreacije te zone urbanog zelenila /zeleno/, 

- gospodarske zone – proizvodnja, malo i srednje poduzetništvo /ljubičasto/. 
 

   

Područjima za razvoj naselja smatraju se pretežito neizgrađene, odnosno komunalno neuređene 

površine unutar granica građevinskog područja, na koje se predviđa širenje naselja u svrhu izgradnje 

građevinske strukture ili uređenja vanjskih površina. 

Način zauzimanja i korištenja prostora element je dugoročnosti obavljanja pojedine gospodarske 

djelatnosti. Racionalno ophođenje s prostorom se stoga treba usmjeriti ka stvaranju tipova 

gospodarskih krajolika koji će osigurati što duže korištenje prostora u određenu svrhu, kako bi 

gospodarski efekt bio što veći, a obnovljivi resursi imali mogućnost revitalizacije. 
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1.1.6. Ocjena mogućnosti i ograničenja razvoja u odnosu na demografske i gospodarske podatke 

te prostorne pokazatelje 

 

Predviđeno područje „REKREACIJA NA VODI – UŠĆE  DRAVE I OTERETNOG KANALA“, sa već realiziranim 

djelomičnim uređenjem lijeve obale ušća – južne granice naselja Donja Dubrava sa sadržajima 

rekreacije uz vodu (splav, riječni mlin, riječna lučica) svojim položajem u širem prostoru i dobrom 

prometnom povezanošću pruža velike mogućnosti razvoja rekreacije uz obalu i na vodenim 

površinama rijeke Drave. 

Trenutna parcelacija neizgrađenog prostora ne odgovara namjeni prostora predviđenog za 

uređenje prostora te je potrebno provesti parcelaciju čestica kako bi se dobile odgovarajuće 

čestice. 

Površina od 20.9144 ha u obuhvatu UPU-a,  zemljište je u vlasništvu: 

HEP d.d. Zagreb  13,0756 ha 62,52 % 

RH-Hrvatske vode Zagreb   4.0717 ha 19,47 % 

Privatno vlasništvo     3.7671 ha 18,01 % 

 

 

 

Za kvalitetniji daljnji razvoj zone najvažnije je što hitnije unaprijediti razinu infrastrukture, izgraditi – 

urediti pješačke i biciklističke  staze, riješiti opskrbu električnom energijom i izgraditi sustav 

vodoopskrbe i odvodnje. Mogućnost priključenja na komunalnu infrastrukturu postoji preko pješačko 

biciklističkog mosta na koridor lokalne ceste L-20039 Donja Dubrava-Prelog. 

Sve mjere komunalnog uređenja moraju biti usmjerene ka konačnom urbanističkom rješenju, zato 

komunalno uređenje mora biti projektirano i povezano istovremeno i bez obzira na etapnost 

realizacije pojedine komunalne opreme. 

Podzemne vode su vrlo slabo zaštićene od prodora zagađivanja s površine pa u tom smislu treba 

osigurati maksimalnu zaštitu kroz ograničavajuće faktore. 
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2. CILJEVI PROSTORNOG UREĐENJA 

 

2.1.  CILJEVI PROSTORNOG UREĐENJA OPĆINSKOG ZNAČAJA 

 

Ciljevi prostornog razvoja na općinskoj razini utvrđeni su Prostornim planom uređenja Općine Donja 

Dubrava, a koncipirani su tako da  su dugoročno primjenjivi, a Općina bi se trebala kontinuirano 

pozivati na njih i provoditi ih. 

Za razvoj naselja Donja Dubrava, treba nastojati da se to naselje koje već sadrži  naznake urbanih 

obilježja jače razvija i da se tako postigne određena viša kvaliteta življenja, 

 

2.1.1. Odabir prostorne  strukture 

 

Pokretanje izrade UPU-a uvjetovano je iskazanim interesom za uređenjem zone sporta, rekreacije na 

vodi i izletničkog turizma, izvan građevinskog područja naselja Donja Dubrava, na ušću rijeke  Drave i 

oteretnog kanala HE Donja Dubrava.  

Cilj formiranja ove zone je uređenje prostora, prvenstveno za rekreaciju na vodi bez izgradnje većih 

sadržaja, a povezano s naseljem Donja Dubrava – lijevom obalom,  pješačko- biciklističkim mostom 

izgrađenim preko oteretnog kanala „HE Dubrava“. 

Granica obuhvata područja, za koja se izrađuje UPU "REKREACIJA NA VODI – UŠĆE  DRAVE I OTERETNOG 

KANALA" DONJA DUBRAVA,  predstavlja izvan građevinsko područje  naselja Donja Dubrava, koje je 

utvrđeno osnovnim dokumentom prostornog uređenja – Prostornim planom uređenja Općine te 

Izmjenama i dopunama Prostornog plana uređenja Općine Donja Dubrava. 

 

2.1.2. Očuvanje prostornih posebnosti naselja odnosno dijela naselja 

 

Razvoj svakog prostora mora uvažavati identitet i raznolikost ambijenta kao važan element održivog 

razvoja. Prostor treba koristiti i njime gospodariti po načelu pretežitosti i predodređenosti koje su 

primjerene temeljnim značajkama prostora. 

U kontekstu zaštite prostornih posebnosti, cilj lokalne sredine je da se u najvećoj mogućoj mjeri očuva 

identitet, izvorna obilježja i prepoznatljivost kraja, te da se njeguje tradicija u smislu zadržavanja i 

obnavljanja preostalih izvornih građevina i sprječava neprimjerena nova gradnja (lokacijom, 

arhitekturom, materijalima). 

Planiranjem rekreacije i sporta na prostoru poluotoka – ušća starog toka rijeke Drave i oteretnog 

kanala „HE Dubrava“, planiranjem i uvođenjem novih sadržaja na tom prostoru mogu se očekivati 

veliki pomaci u oživljavanju tog prostora, a u cilju razvoja turizma i poboljšanja kvalitete života 

lokalnog stanovništva. 
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2.2.  CILJEVI PROSTORNOG UREĐENJA NASELJA ODNOSNO DIJELA NASELJA 

 

2.2.1. Racionalno korištenje i zaštita prostora u odnosu na vrijednosti i posebnosti  krajobraza, 

prirodnih i kulturno povijesnih i ambijentalnih cjelina 

 

- Pažljivo planirati  zonu sporta i rekreacije na vodi na način da se ne uklanjaju dijelovi visokog 

zelenila unutar nasipa u zoni izletničkog turizma s pratećim sadržajima i rekreacije na vodi; 

- Prioritet u rekreativnim aktivnostima trebaju imati aktivnosti uz vodu (kupanje , veslanje, 

rafting) uz uvjet da su ti prostori javni i svima dostupni uz jednake uvjete; 

- Pristup automobilima unutar nasipa ograničiti samo na servisnu cestu za opskrbu, uz 

ograničeni broj parkirnih mjesta ( za masovne posjete osigurati parkiralište izvan zone nasipa);  

- Posljedice narušenih prirodnih vrijednosti nastale divljom izgradnjom potrebno je sanirati, 

uklanjanjem svih štetnih elemenata u prostoru, a posebno betonskih obalo utvrda, vezova za 

čamce, čvrstih građevina, izgrađenih prepreka , ograda, unesenih novih nasada koji nisu 

autohtoni; 

- Obzirom da se u obuhvatu predmetnog UPU-a nalaze zaštićena područja, strogo zaštićene 

vrste te ugroženi i rijetki stanišni tipovi , sukladno čl.48 Zakona o zaštiti prirode potrebno je 

provoditi sljedeće uvjete zaštite: 

  - uklanjanje vegetacije provoditi u razdoblju izvan perioda gniježđenja većine vrsta 

  ptica ( uklanjati vegetaciju u razdoblju !%. kolovoza do 1. Siječnja) 

  - uklanjati strane invazivne vrste na području UPU-a i spriječiti njihovo unošenje; 

- Odvodnju otpadnih voda treba riješiti na način da se one odvedu izvan područja inundacije 

te zbrinu na zakonom propisan način; 

- Prateći sadržaji mogu se urediti u smislu omogućavanja upražnjavanja rekreacije i sporta 

unutar inundacije rijeke Drave uz zadovoljenje i usklađenje  zahvata sa svim propisima kojima 

se osigurava sigurnost i zaštita te kontrolira slobodni pristup vodenim površinama; 

- Za prilaz zoni potrebno je urediti postojeći put uz nasip oteretnog kanala HE Dubrava; 

- Uređenje obale potrebno je predvidjeti prema posebnim uvjetima institucija za rijeku Dravu 
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Izvršiti potrebna usklađenja s posebnim propisima ( primarno s pribavljenim zahtjevima javnopravnih  

tijela), u prilogu: 
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3.   PLAN PROSTORNOG UREĐENJA 

 

Osnovna koncepcija UPU  „REKREACIJA NA VODI – UŠĆE  DRAVE I OTERETNOG KANALA“, proizašla je iz 

Prostornog plana uređenja Općine Donja Dubrava kojim su date osnovne smjernice namjena 

površina za predmetni prostor. UPU daje detaljno rješenje prilagođeno potrebama korisnika. 

Sadržaji planirani za razvoj ovog područja  izdvojenog građevinskog područja, smjestit će se unutar 

zone, koristeći pritom njegove prednosti. Nadalje program gradnje i uređenja prostora  donekle je 

određen postojećim stanjem u prostoru obuhvata.  

 

3.1.  PROGRAM GRADNJE I UREĐENJA PROSTORA  

 

Prostorno-planskom dokumentacijom višeg reda, u ovom slučaju Prostornim planom uređenja 

Općine Donja Dubrava definiran je samo obuhvat izgradnje, ali ne i detaljna raspodjela pojedinih 

namjenskih kategorija unutar građevinskog područja, što je zadaća ovog UPU-a.  

Urbanističkim planom uređenja utvrđena je osnovna namjena , način i uvjeti gradnje novih i 

rekonstrukcije postojećih građevina, uvjeti uređenja rekreacijskih i zelenih površina te potrebna 

prometna i komunalna infrastruktura. 

Definiranje programa gradnje direktno je povezano s karakteristikama predmetnog područja vezano 

uz zatečeno stanje u prostoru, koje određuju sljedeći programski značajni parametri: 

- veličinu raspoloživog neizgrađenog prostora radi provedbe daljnje urbanizacije i 

kompletiranja postojećih zona. 

Programom gradnje potrebno je odrediti  površine za smještaj slijedećih namjenskih kategorija: 

- rekreacijsko - izletnička namjena   oznaka T 

- športsko - rekreacijska namjena  oznaka R 

- javne zelene površine    oznaka Z1 

- zaštitne zelene površine   oznaka Z 

- šuma posebne namjene   oznaka Š3 

- površine povremeno pod vodom  oznaka VP                                                              

- obala oteretnog kanala i rijeke Drave oznaka OP                                                

- cestovni koridor  i pješačko biciklističke staze oznaka UK,PK 

Ovim Urbanističkim planom uređenja utvrđuju se osnovne postavke za usmjeravanje izgradnje, te 

međusobno usklađivanje akcija svih sudionika u uređenju, kao i mogućnost realizacije po fazama. 

Sve mjere komunalnog uređenja moraju biti usmjerene ka konačnom urbanističkom rješenju, zato 

izrada projekta za komunalno uređenje mora biti međusobno usklađena i raditi se paralelno, bez 

obzira na etapnost realizacije pojedine komunalne opreme. 

Svi zahvati u prostoru obuhvata UPU-a vršiti će se prema odredbama za provođenje ovog UPU-a, 

koje su usklađene s PPU Općine Donja Dubrava te smjernicama PPŽ-a Međimurske županije. 

 

3.2.  OSNOVNA NAMJENA PROSTORA  

 

Temeljem programa gradnje i iskazanih potreba za udjelom određenih namjenskih kategorija u 

ukupnoj površini obuhvata, ovim je UPU-om utvrđena detaljno strukturirana razdioba namjena unutar 

izdvojenog građevinskog područja definiranog PPU Općine Donja Dubrava 

Prostori pojedine namjene međusobno su razgraničeni linijom granice (rubom površine predviđene 

za određenu namjenu) te bojom i planskim znakom na kartografskom prikazu Plana br. 1.b 

„Korištenje i namjena površina“. 
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Ovim Urbanističkim planom uređenja  unutar obuhvata su predviđene  površine slijedećih namjena: 

3.2.1.  REKREACIJSKO - IZLETNIČKA NAMJENA  (oznaka T4) 

  Planirane su dvije zone, ukupne površine 1.9798ha ili 9,46 % površine  u obuhvatu plana UPU-a 

 

3.2.1.1.Rekreacijsko Izletnička namjena -  individualna  (oznaka T4a) 

 

Na privatnim manjim česticama unutar obuhvata plana, uz stari tok rijeke Drave sagrađene su 

ilegalno manje građevine na ukupno 7 čestica za dnevni boravak i rekreaciju uz rijeku Dravu.  Radi 

se o drvenim građevinama bez priključaka na infrastrukturnu mrežu. UPU zadržava postojeću 

izgradnju na način korištenja isključivo drveta pri rekonstrukciji i gradnji novih građevina na preostalim 

trima česticama. Posljedice narušenih prirodnih vrijednosti nastale divljom izgradnjom u smislu čvrstih 

građevina od opeke ili betona, lima, izgrađenih betonskih vezova za čamce, betonskih obalo 

utvrda, ograda, unesenih novih nasada potrebno je ukloniti  i sanirati. 

 

 

3.2.1.2. Rekreacijsko izletnička namjena – javna (oznaka T4b) 

 

Površine s oznakom T4b predviđene su za smještaj jedinica robinzonskog dnevnog boravka, koje se 

trebaju locirati na način da se grupiraju prema zajedničkim prilaznim površinama - putovima, i 

formiraju zajedničke površine. 

Površinu pod oznakom T4b potrebno je riješiti u sklopu arhitektonsko-krajobraznog rješenja cijelog 

sportsko rekreacijskog kompleksa kao jednu cjelinu. Pri tome se treba težiti principu da se 

maksimalno očuva prirodni krajobraz. 

Sve intervencije u prostoru (ulazna točka, jedinice robinzonskog vikend turizma i sl.) trebaju se uklopiti 

u prirodni krajobraz, s minimalnim uklanjanjem prirodne vegetacije. 

 

 

3.2.2.    SPORTSKO- REKREACIJSKA NAMJENA (oznaka R) 

 Planirane su dvije zone ukupne površine 2.7531 ha ili1316% površine  u obuhvatu plana UPU-a. 

  

3.2.2.1. Sportsko rekreativni tereni na otvorenom uz izletnički turizam (oznaka R1) 

 

Zona je namijenjena uređenju  sportskih i rekreativnih igrališta na otvorenom, sprava i drugih 

elemenata u funkciji rekreacije i sporta ( odbojka na pijesku, mali nogomet na pijesku, pikado, vanjski 

šah, viseća kuglana, paint ball, adrenalinski park  i dr.) uz izletničku namjenu T4a. Unutar prostora nije 

dozvoljena gradnja građevina ni postava drugih objekata namijenjenih boravku ljudi. 

 

Unutar površina sportsko rekreacijske namjene R1 dozvoljeno je uređivanje pješačkih, poučnih i trim 

staza od isključivo prirodnog materijala sipine i drveta (oblice, daske i sl.) te postavljanje signalizacije 

(info ploče, putokazne ploče i sl.) i urbane opreme (stolovi, klupe, posude za otpatke i sl.), javne 

rasvjete, te opremanje potrebnom infrastrukturom. 

 

3.2.2.2 Rekreacija uz vodu – plaža sa sportsko rekreativnim terenima na pijesku (oznaka R3) 

 

Na površinama s oznakom R3 mogu se graditi odnosno uređivati sve vrste sportskih igrališta i terena 

na otvorenom, za djecu i odrasle, vezane uz sport i rekreaciju na vodi. 

Zona je namijenjena uređenju plaže – sunčališta uz mogućnost gradnje otvorenih bazena s 

odgovarajućom tehničkom opremom. Poželjno je urediti sve vrste rekreativno sportskih igrališta na 

pijesku (odbojka, mali nogomet, boćalište i dr). Prostor se može opremiti urbanom opremom klupe, 

koševi za smeće, info table, suncobrani od prirodnih materijala, kabine za presvlačenje, pokretne 

ljetne šankove sa grupama za sjedenje. 

U ovoj zoni mogu se graditi i uređivati sadržaji, koji upotpunjuju sadržaj sportsko rekreacijske zone i 

pridonose kvaliteti prostora, kao što su: 

- manji ugostiteljski objekt, tipa "beach bar" 

- sanitarni čvorovi  

- sjenice. 



 UPU “REKREACIJA NA VODI – UŠĆE  DRAVE I OTERETNOG KANALA” DONJA DUBRAVA       Općina Donja Dubrava 

Obavezni prilozi – obrazloženje plana – izvornik          svibanj, 2022. god. 

'Arhitekt ATELJE '   I. Gundulića 5, Čakovec                    22 

3.2.3. JAVNE ZELENE POVRŠINE (oznaka Z1) 

 Planirano je 7 zona ukupne površine 7.3514 ha ili 35,15% površine  u obuhvatu plana UPU-a 

 Park Europskog prijateljstva  (oznaka Z1a) 

 Park hidroelektrana   (oznaka Z1b) 

 Park biološke raznolikosti  (oznaka Z1c) 

 Park turističkih destinacija  (oznaka Z1d) 

 Park Dravskog kamena  (oznaka Z1e) 

 Park splavarstva   (oznaka Z1f) 

 Poplavno područje  visokog  prirodnog zelenila (oznaka Z1g) 

 

Na javnim zelenim površinama - tematski parkovi (Z1) mogu se na zelenim površinama prirodnog 

krajobraza urediti tematski parkovi, temeljno ekoloških obilježja, namijenjeni šetnji, rekreaciji, zabavi, 

edukaciji i odmoru. 

Detaljnim rješenjem treba osmisliti prostorne i funkcionalne sklopove, prilagođene predviđenom 

profilu korisnika (lokalno stanovništvo, turisti , djeca), kojima će se uz planirane sadržaje prezentirati i 

prirodni lokalitet, te omogućiti jednostavnost  i ekonomičnost održavanja. 

 

3.2.4. ZAŠTITNE ZELENE POVRŠINE (oznaka Z ) 

  

 Zauzimaju površinu od 3,0213 ha ili 14,44% površine UPU-a 

 

Javne zelene površine čine zelene površine javnog režima korištenja neovisno o pripadnosti 

pojedinoj građevnoj čestici, koridoru prometnice ili čestica formirana kao zaštitna površina. 

Zelene površine potrebno je uređivati sadnjom autohtonih biljnih vrsta, koje nemaju izražena 

alergena svojstva. 

Zeleni pojas u sastavu cestovnog  koridora određen je karakterističnim poprečnim profilom uličnog 

koridora. 

 

3.2.5. ŠUMA POSEBNE NAMJENE (oznaka Š3) 

  

 Zauzimaju površinu od 1.6393ha ili 7,48 % površine UPU-a 

 

Zelene površine šuma s oznakom Š3 čine prirodne šume u obuhvatu plana. Radi se o šumi uz Dravu, 

koje su PPMŽ (Sl. glasnik Međimurske županije br. 7/01, 8/01, 23/10, 3/11, 7/19) proglašene šumom 

posebne namjene. Na površinama s oznakom Š3- šuma nije dozvoljena gradnja.  

 

Dozvoljeno je uređivanje pješačkih, biciklističkih, poučnih i trim staza od isključivo prirodnog 

materijala sipine i drveta (oblice, daske i sl.) te postavljanje signalizacije (info ploče, putokazne ploče 

i ploče poučne staze i sl.) i opreme (stolovi, klupe, posude za otpatke i sl.) 

 

3.2.6. POVRŠINE POVREMENO POD VODOM (oznaka VP) 

              

 Zauzimaju površinu od 2,9952ha ili 14,33% površine UPU-a 

 

Površine šljunčanih sprudova u toku rijeke Drave, koji su ovisno o vodostaju povremeno pod vodom 

čine površine povremeno pod vodom (oznaka VP). 

                                

3.2.7. OBALA OTERETNOG KANALA I RIJEKE DRAVE (oznaka OP) 

             

 Zauzimaju površinu od 0.3306 ha ili 1.58% površine UPU-a 

 

Pojas zemljišta uz korito odteretnog kanala "HE Donja Dubrava"  i obalni pojas rijeke Drave čine 

površine pod oznakom (OP). Pojas obale  služi pristupu vodi i kod vodnih građevina (odteretni kanal)  

održavanju korita. 
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Područje obalnog pojasa rijeke Drave potrebno je zadržati u prirodnom obliku, s prirodnom 

vegetacijom. Potrebno je zadržati postojeći blagi pokos obale uz postupni prijelaz biljnih vrsta. Nisu 

dozvoljene nikakve intervencije u smislu preoblikovanja, betoniranja i utvrđivanja obale.  

Nisu dozvoljene intervencije na prirodnoj obali rijeke Drave, odnosno uništavanje priobalne i vodene 

vegetacije. 

Površine obale i pješčanih sprudova, južno od nasipa, uz obalu rijeke Drave mogu se koristiti kao 

prirodne neuređene plaže, infrastrukturno neopremljene,  potpuno očuvanog zatečenog prirodnog 

obilježja. Korisnici tih prirodnih plaža koriste infrastrukturu, sanitarne čvorove i usluge sportsko 

rekreacijske zone R3 

 

Uređenje obale potrebno je predvidjeti prema posebnim uvjetima institucija za rijeku Dravu i oteretni 

kanal „HE Dubrava“ 

                      

3.2.8. CESTOVNI KORIDOR  I PJEŠAČKO BICIKLISTIČKE STAZE (oznaka UK,PK)  

  

 Zauzimaju površinu od 2,0110 ha ili 9,61 % površine UPU-a 

 

Za prilaz zoni potrebno je urediti postojeći makamski put  uz nasip oteretnog kanala  He Dubrava do 

samog ušća. Planom nije predviđena gradnja novih cesta na području obuhvata. 

Unutar prostora obuhvata UPU "Rekreacija na vodi - ušće Drave i odteretnog kanala "Donja 

Dubrava" planirano je izvođenje dvije vrste pješačkih staza: 

 Glavne pješačko biciklističke staze (PK1 - PK4)kontinuirano povezuju sve sadržaje unutar 

 područja obuhvata Plana.  

 Pješačke staze (šetnice) uređuju se unutar površina određenih namjena i vode do pojedinih 

 sadržaja prema arhitektonsko krajobraznom rješenju prostora.  
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3.3.  ISKAZ PROSTORNIH POKAZATELJA ZA NAMJENU,                                                                            

NAČIN KORIŠTENJA I UREĐENJA POVRŠINA  

 Temeljem naprijed iznesenog programa gradnje te utvrđene namjene površina, uključivši 

primijenjene urbane standarde i lokacijske uvjete, dobivene su potrebne površine i mogući 

kapaciteti pojedinih prostornih jedinica. 

3.3.1. ISKAZ POVRŠINA PREMA NAMJENI 

O
zn

a
k

a
 Iskaz prostornih 

pokazatelja za 

namjenu površina 

Ukupno 

planirane 

površine 

po 

namjeni 

/m2/ 

Postotak 

od 

ukupne 

površine 

obuhvata

/%/ 

Kig  Kis Vos 

Eosn 

Max. površina 

namijenjena 

za 

zauzimanje 

gradnjom  

/m2/ 

Ukupna max. 

bruto 

površina 

građevina 

/m2/ 

T4a 
Izletnička namjena  - 

individualno korištenje 

                  

7.076 

                  

3,38 

 

0,10 

 

0,10 

3,8 m 
- - 

P 

T4b 
Izletnička namjena – 

javna 

              

12.722 

                   

6.08 

 

0,10 

 

0,10 

3,8 m 
- - 

P 

R1 
Sportsko rekreativni 

tereni na otvorenom 

               

13.611 

                   

6.51 
 nema gradnje osim vanjskih igrališta  i  urbane opreme        

R3 

Rekreacija uz vodu –

plaža sa sportsko 

rekreativnim terenima 

                    

13.920  

                  

6.65 

Uređivanje vanjskih igrališta, otvorenih bazena  i  pratećih 

građevina ( sjenice, beach bar, sanitarni čvor) 

Z1a 
Park Europskog 

prijateljstva 

                

3.756 

                   

1,80 

nema gradnje osim urbane opreme i otvorenih paviljona 

do 16 m2 

Z1b Park hidroelektrana 7.570 3.62 

nema gradnje osim urbane opreme i otvorenih paviljona 

do 16 m2 

Z1c 
Park biološke 

raznolikosti 
10.360 4.95 

nema gradnje osim urbane opreme i otvorenih paviljona 

do 16 m2 

Z1d 
Park turističkih 

destinacija  
9.022 4,31 

nema gradnje osim urbane opreme i otvorenih paviljona 

do 16 m2 

Z1e 
Park Dravskog 

kamena  
8.433 4.04 

nema gradnje osim urbane opreme i otvorenih paviljona 

do 16 m2 

Z1f Park splavarstva 
               

9.618 
4.6 Vidikovac  i urbana oprema 

Z1g 

Poplavno područje  

visokog  prirodnog 

zelenila  

 

15.958 

 

7,63 
nema gradnje  

Z 
Zaštitne zelene 

površine (nasipa i UK) 

              

30213 

                

14.45 
nema gradnje osim utvrđivanja obale 

Š3 
Šuma posebne 

namjene 

              

16.393  

                  

7.84 
nema gradnje  

OP 

Obala ( kanal  HE 

Dubrava  i starog toka 

rijeke Drave 

 

18.279 

 

8.74 

nema gradnje osim pontonskog privezišta i rampe za 

spuštanje čamaca 

VP 
Površine povremeno 

pod vodom 
3.306 1.58 nema gradnje 

UK,IS,PK 

Ulični koridori, 

parkirališta i pješačko 

biciiklističke staze 

20.110 9,62 - 

 
UKUPNE POVRŠINE U 

OBUHVATU: 
209.144m2       100  %      
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3.4.  PROMETNA I ULIČNA MREŽA  

3.4.1. PROMETNE POVRŠINE 

Kartografskim prikazom br. 2. "Prometna, ulična i komunalna infrastrukturna mreža - plan prometa, 

elektroopskrba, vodoopskrba i odvodnja", prikazane su prometne površine u obuhvatu UPU-a koje se 

dijele na: 

3.4.1.1.Kolni cestovni promet (oznake UK1, UK2 i UK3 )   

UK1 je postojeća prilazna makadamska cesta širine 6m koja spaja prostor u obuhvatu sa lokalnom 

cestom L20039 (Donja Dubrava – Prelog),  mostom preko lateralnog kanala u Općini Sveta Marija 

kod HE Dubrava. To je jedina prilazna cesta, izgrađena na nasipu paralelna sa lateralnim kanalom  

do samog ušća.  Planom se predviđa asfaltiranje ceste kako bi se spriječilo zagađenje okoliša 

prašinom prilikom prolaska vozila.  

UK3 je cesta koja se spaja na UK1 i planom nije predviđena za asfaltiranje, a služi kao prilazna cesta 

rekreacijsko-izletničkom prostoru uz stari tok rijeke Drave. 

3.4.1.2.Pješačko - biciklističke staze (oznake PK) 

Planom su predviđene glavne pješačke staze  širine od 2,0 do 3,0 m namijenjene  prvenstveno 

kretanju pješaka i biciklista koje povezuju sve sadržaje u obuhvatu UPU-a. Pješačke površine trebaju 

također omogućiti nesmetano kretanje osoba s invaliditetom i osoba smanjene pokretljivosti.  

Unutar obuhvata moguće je urediti i druge pješačke staze uklopljene u krajobraz  i morfologiju  

terena. 

 

3.5.  KOMUNALNA INFRASTRUKTURNA  MREŽA  

Komunalna infrastrukturna mreža prikazana je na Kartografskom prikazu br. 2. "Prometna, ulična i 

komunalna infrastrukturna mreža plan prometa, elektroopskrba, vodoopskrba": 

3.5.1. TELEKOMUNIKACIJE 

Na prostoru obuhvata Plana nisu predviđeni podzemni vodovi za telekomunikaciju, već će se   javne 

komunikacijske usluge odvijati putem elektroničkih valova bez korištenja vodova, preko osnovnih 

postaja pokretnih komunikacija i pripadajućih antenskih sustava, a nakon provjere pokrivenosti 

radijskim signalom svih operatora pokretnih komunikacija. 

3.5.2. ELEKTROOPSKRBA 

Napajanje područja vršit će se iz najbliže postojeće  10(20) /0,4 kv transformatorske stanice u naselju 

Donja Dubrava, a sve u skladu s procjenom vršne snage nakon detaljnije razrade sadržaja u 

obuhvatu UPU-a. Sve elemente elektroenergetskog distribucijskog sustava treba projektirati prema 

posebnim propisima i posebnim uvjetima nadležnog operetera. 

Tip i minimalni presjek kabela ovisan je o snazi i vrsti potrošača koji će se definirati detaljnijim 

projektima. Kabeli su jednožilni i polažu se u zemljani rov.  

U skladu sa rješenjem  pješačke mreže putova izgradit će se javna rasvjeta istih , a zbog ekoloških 

razloga mora biti projektirana kao zasjenjena  iIi pretežno kao niska  parkovna rasvjeta, kako ne bi 

došlo do svjetlosnog onečišćenja  područja. 

Javna rasvjeta izvodi se u zoni zelenog pojasa podzemnom kabelskom instalacijom priključenom na 

blok JR u TS. Stupovi se izvode metalni sa svjetiljkama sa žaruljama VTFE. 

3.5.3. PLINOOPSKRBA 

Na prostoru obuhvata plana nije predviđena opskrba plinom. 

3.5.4. VODOOPSKRBA 

Trasa cjevovoda vodoopskrbe prikazana je na kartografskom prikazu br. 2,  punom linijom prikazan je 

postojeći cjevovod, a crtkanom linijom planirana vodovodna mreža. 
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Planirana vodovodna mreža  izvesti će se priključkom na postojeći vodovod u koridoru lokalne ceste 

L – 20039 (Prelog- Donja Dubrava). 

Planirana vodovodna mreža izvesti će se od vodovodnih cijevi ND 110,0 mm, materijal PE-HD, 

nazivnog pritiska 10 bara. Na mjestima priključka na postojeći vodovod izvesti će se zasunska okna 

sa svim potrebnim fazonskim komadima i armaturama. U cilju rješavanja protupožarne zaštite na 

mreži su predviđeni nadzemni ulični hidranti  80,0 mm  na razmaku od 80,0 m do najviše 150,0 m. 

Planirana vodovodna mreža ima svrhu: 

- opskrbe kontroliranom pitkom vodom za sve korisnike zone; 

- osiguranje dovoljne količine vode i propisanih tlakova sve u svrhu vanjskog gašenja požara. 

 

3.5.4. ODVODNJA SANITARNE OTPADNE VODE 

Odvodnju otpadnih voda treba riješiti na način da se one odvedu izvan područja inundacije te 

zbrinu na zakonom propisan način. 

 

3.5.5. OBORINSKA ODVODNJA 

Površine u obuhvatu urbanističkog  plana obzirom na namjenu, sadržaj i uređenje, rješavati će 

oborinsku odvodnju internom oborinskom kanalizacijom. Čiste oborinske vode mogu se izravno 

upuštati u rijeku Dravu. 

 

3.6.  UVJETI KORIŠTENJA, UREĐENJA I ZAŠTITE POVRŠINA 

 

Uvjeti i način gradnje za postojeće i planirane građevine na području obuhvata ovog UPU-a 

propisani su njegovim Odredbama za provođenje. 

Na kartografskom prikazu br. 4 – NAČIN I UVJETI GRADNJE definirane su i granice gradivog dijela 

čestice za T4a, te minimalne dozvoljene udaljenosti građevinskog pravca, tj. gradivog dijela čestice 

od granice građevne čestice.  

3.6.1. UVJETI I NAČIN GRADNJE 

3.6.1.1. Rekreacijsko - izletnička namjena  (oznaka T4) 

Građevine na površinama T4, (individualna i javne namjene) ne mogu služiti za trajni boravak, mogu 

služiti za dnevni boravak i kao robinzonski dnevni (vikend) boravak i kao prateći sadržaji uz rekreaciju 

R1 i R3. 

Na površinama individualne rekreacijsko izletničke namjene /T4a/, postojeće građevine, bespravno 

izgrađene, smještene su na zasebnim česticama, bez priključaka na infrastrukturnu mrežu. Tri čestice 

na tom području su bez izgradnje. Planom se zadržava postojeća izgradnja uz moguću izgradnju na 

preostale tri čestice i priključenje na planiranu infrastrukturu struju i vodu. 

Postojeće građevine mogu se rekonstruirati i dograditi, na tri neizgrađene čestice mogu se izgraditi 

građevine. Građevine mogu biti površine do 50m2, visine vijenca do 3,80 m kote okolnog terena. 

Krov može biti dvostrešni ili jednostrešni, nagiba do 35°, eventualno ravni. Dozvoljena je jedna etaža. 

Radi opasnosti od poplava kota poda prizemlja može biti uzdignuta od okolnog terena. 

Pri izgradnji treba koristiti autohtone, tradicijske materijale (drvo, drvene ploče, crijep, trsku); 

oblikovanje građevina može biti tradicijsko ili suvremenog izričaja. 

Područje javne rekreacijsko izletničke namjene /T4b/ predviđeno je za smještaj manjih jedinica 

robinzonskog dnevnog (vikend) boravka, koje se trebaju locirati na način da se grupiraju prema 

zajedničkim prilaznim površinama. Sanitarni i pomoćni prostori su zajednički za više jedinica. 

Građevine jedinica vikend boravka potrebno je oblikovati kao jednoobraznu tipsku gradnju od 

drveta. Tlocrtna površina građevine je 15m2, s terasom ukupno 25m2. Visina vijenca je 3,8m od kote 

okolnog terena. Krov može biti dvostrešni ili jednostrešni, nagiba do 35°. 

Radi opasnosti od poplava kota poda prizemlja može biti  uzdignuta od okolnog terena. 
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Pri izgradnji treba koristiti autohtone, tradicijske materijale (drvo, drvene ploče, crijep, trsku); 

oblikovanje građevina može biti tradicijsko ili suvremenog izričaja. 

Unutar područja predviđa se izvesti javni sanitarni čvor za korisnike područja robinzonskog vikend 

boravka. Uz  mušku i žensku sanitarnu grupu, koje treba dimenzionirati prema propisima, na temelju 

broja vikend jedinica, te jedinicu za osobe smanjene pokretljivosti, potrebno je predvidjeti tuševe, 

prostor za pranje posuda i prostor za odlaganje otpada. 

Površinu pod oznakom T4b potrebno je riješiti u sklopu arhitektonsko-krajobraznog rješenja cijelog 

sportsko rekreacijskog kompleksa kao jednu cjelinu. Pri tome se treba težiti principu da se 

maksimalno očuva prirodni krajobraz. 

Sve intervencije u prostoru (ulazna točka, jedinice robinzonskog vikend turizma i sl.) trebaju se uklopiti 

u prirodni krajobraz, s minimalnim uklanjanjem prirodne vegetacije. 

Građevine mogu zauzeti maksimalno 5% površina pod oznakom T4b, maksimalna tlocrtna 

izgrađenost (što uključuje površine pod stazama) može iznositi 10%. 

Dozvoljeno je uređivanje pješačkih, biciklističkih, poučnih i trim staza od isključivo prirodnog 

materijala sipine i drveta (oblice, daske i sl.) te postavljanje signalizacije (info ploče, putokazne ploče 

i ploče poučne staze i sl.) i opreme (stolovi, klupe, posude za otpatke i sl.) 

Na površini s oznakom T4b, na poziciji kod pješačkog mosta predviđeno je formiranje glavne ulazne 

točke za područje zone obuhvata Plana. 

Dozvoljeno je uređenje i izgradnja manjih paviljonskih građevina, u kojima se mogu nuditi turističko-

informativne usluge (ulazna nadstrešnica s informacijama o lokalitetu), formirati multimedijalne info-

točke, održavati manja predavanja, koncerti i sl.( manji otvoreni paviljon, otvorena pozornica). 

Moguć je i smještaj ostalih sadržaja u funkciji rekreacijsko izletničke i turističke namjene: 

- zgradnja jednog paviljona ugostiteljskog sadržaja sezonskog karaktera: zatvoreni dio s 

točionikom s priručnim spremištem i natkriveni dio za posluživanje 

(cafe, kušaonica jela i pića), tipa kioska, bez zatvorenih prostora za posluživanje 

- U sklopu ulaza potrebno je predvidjeti građevinu sanitarnog čvora sa po jednom 

muškom i ženskom sanitarnom grupom i jednom jedinicom za osobe smanjene 

pokretljivosti 

- Paviljonske građevine na ulazu u rekreaciono sportsko područje potrebno je oblikovati 

jednoobrazno. Maksimalna površina pojedine građevine može biti 70m2. Moguća je 

samo jedna etaža. Visina vijenca je 3,8m od kote okolnog terena. Krov može biti 

dvostrešni ili jednostrešni, nagiba do 35° ili ravni; 

- Radi opasnosti od poplava kota poda prizemlja može biti  uzdignuta od okolnog terena; 

- Pri izgradnji treba koristiti autohtone, tradicijske materijale (drvo, drvene ploče, crijep, 

trsku); oblikovanje građevina može biti tradicijsko ili suvremenog izričaja. 

 

3.6.1.2. SPORTSKO REKREACIJSKA NAMJENA R1 

U sklopu sportsko rekreacijskih površina, planske oznake R1 moguća je gradnja otvorenih igrališta 

malog nogometa na pijesku, odbojke na pijesku, dječjih igrališta, teretana na otvorenom, boćališta i 

sl. površina za trim-stazu. 

Unutar površina sportsko rekreacijske namjene R1 dozvoljeno je uređivanje pješačkih, poučnih i trim 

staza od isključivo prirodnog materijala sipine i drveta (oblice, daske i sl.) te postavljanje signalizacije 

(info ploče, putokazne ploče i sl.) i urbane opreme (stolovi, klupe, posude za otpatke i sl.), javne 

rasvjete, te opremanje potrebnom infrastrukturom. 

Površina zauzeta igralištima i stazama može iznositi 60% površine rezervirane za sportsko rekreacijsku 

namjenu. 

Sve intervencije u prostoru (igrališta, staze i sl.) trebaju se uklopiti u prirodni krajobraz, s minimalnim 

uklanjanjem prirodne vegetacije. 

 



 UPU “REKREACIJA NA VODI – UŠĆE  DRAVE I OTERETNOG KANALA” DONJA DUBRAVA       Općina Donja Dubrava 

Obavezni prilozi – obrazloženje plana – izvornik          svibanj, 2022. god. 

'Arhitekt ATELJE '   I. Gundulića 5, Čakovec                    28 

3.6.1.3. SPORTSKO REKREACIJSKA NAMJENA R3 

Na površinama s oznakom R3 mogu se graditi odnosno uređivati sve vrste sportskih igrališta i terena 

na otvorenom, za djecu i odrasle, vezane uz sport i rekreaciju na vodi. 

U sklopu sportsko rekreacijskih površina, planske oznake R3 moguća je gradnja otvorenih igrališta 

odbojke na pijesku, dječjih igrališta, teretana na otvorenom, boćališta i sl. površina za trim-stazu. 

Unutar površina R3 dozvoljena je izgradnja otvorenih bazena za plivanje - kupalište s pratećim 

sadržajima tobogana, skakaonica, sunčališta, pozornica.  

Moguće je predvidjeti površine za sport i rekreaciju na vodi (za najam čamaca, kajaka), spremišta za 

rekvizite i sportsko-rekreacijsku opremu.  

U ovoj zoni mogu se graditi i uređivati sadržaji, koji upotpunjuju sadržaj sportsko rekreacijske zone i 

pridonose kvaliteti prostora, kao što su: 

- manji ugostiteljski objekt, tipa "beach bar" 

- sanitarni čvorovi  

- sjenice. 

Građevine uz sportsko rekreacijsku namjenu  potrebno je oblikovati jednoobrazno, u skladu s ulaznim 

građevinama u kompleks. Maksimalna površina pojedine građevine može biti 70m2. Moguća je 

samo jedna etaža. Krov može biti dvostrešni ili jednostrešni, nagiba do 35° ili ravni. 

Pri izgradnji treba koristiti autohtone, tradicijske materijale (drvo, drvene ploče, crijep, trsku); 

oblikovanje građevina može biti tradicijsko ili suvremenog izričaja. 

Dozvoljeno je uređivanje pješačkih površina od prirodnog materijala sipine i drveta (oblice, daske i 

sl.) te postavljanje signalizacije (info ploče, putokazne ploče i opreme (stolovi, klupe, posude za 

otpatke i sl.) 

Sve intervencije u prostoru (igrališta, staze i sl.) trebaju se uklopiti u prirodni krajobraz, s minimalnim 

uklanjanjem prirodne vegetacije. 

 

3.6.2. UVJETI GRADNJE, REKONSTRUKCIJE I OPREMANJE CESTOVNE I ULIČNE MREŽE KOMUNALNE 

 INFRASTRUKTURE 

3.6.2.1. Uvjeti gradnje i rekonstrukcije cesta 

Pristupna makadamska cesta, po nasipu rijeke Drave, koja povezuje prostor obuhvata Plana preko 

cestovnog mosta kod hidroelektrane "HE Dubrava" s lokalnom cestom L20039 (Donja Dubrava - 

Prelog) uz odteretni kanal (UK1), uredit (rekonstruirat)  će se kao kao cesta oznake UK1, širine 6,0m, 

asfaltirane završne obrade. 

Cesta južno od nasipa, uredit (rekonstruirat) će se kao cesta oznake UK2, širine 5,0 m, makadamske 

završne obrade. 

Pošto se područje obuhvata Plana nalazi se unutar područja Regionalnog parka Mura Drava 

zaštićenog prema Zakonu o zaštiti prirode i unutar područja ekološke mreže Republike Hrvatske, 

pristup automobilom se ograničava, te ceste UK1 i UK2 služe samo kao servisne ceste za opskrbu. 

Uz obalu starog toka rijeke Drave uredit (rekonstruirat) će se kolno pješačka prometnica  kao 

makadamski izvedena  cesta UK3, širine 3,0 m, koja omogućava kolni prilaz česticama pod oznakom 

T4a. 

Prilikom uređenja cesta UK1-UK3 potrebno je u cijelosti očuvati krajobrazne vrijednosti područja, 

prilagođavanjem trase prirodnim oblicima terena 

3.6.2.2. Promet u mirovanju 

Radi zaštite krajobraznih i prirodnih vrijednosti parkirališna mjesta za masovne posjete potrebno je 

osigurati izvan zone obuhvata Plana. Ulaz u rekreacijsko područje predviđen je pješačko biciklističkim 

mostom. 

U zoni obuhvata Plana predviđeno je izvođenje četiri parkirališnih površina, koje su razmještene uz 

cestu UK1 i UK2 i služe za opskrbu, te za osobe smanjene pokretljivosti. Pojedine parkirališne površine 

imaju po 9 parkirališnih mjesta, i izvode se od sipine i travnih parkirališnih ploča.  
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3.6.2.3. Pješačko biciklistički promet 

Unutar prostora obuhvata UPU "Rekreacija na vodi - ušće Drave i odteretnog kanala "Donja 

Dubrava" planirano je izvođenje dvije vrste pješačkih staza: 

- glavne pješačko biciklističke staze (PK1 - PK4) 

- pješačke staze (šetnice) unutar površina određenih namjena 

Glavne pješačko biciklističke staze kontinuirano povezuju sve sadržaje unutar područja obuhvata 

Plana.  

Pješačke staze (šetnice) uređuju se unutar površina određenih namjena i vode do pojedinih sadržaja 

prema arhitektonsko krajobraznom rješenju prostora.  

Ne dozvoljava se asfaltiranje staza te uporaba tipskih rubnika i betonskih elemenata. 

Na zelenoj površini poplavnog područja visokog prirodnog zelenila (Z1g) izvodi se povišena pješačka 

staza na drvenim stupovima (PK3). Staza je širine 2,0 m, izvodi se na drvenim stupovima kao drvena 

konstrukcija, drvenim daskama kao hodnom plohom. Svi primijenjeni materijali moraju biti prirodni, 

osim spojnih sredstava. 

Pješačko biciklistička staza PK4, koja se proteže južno uz nasip širine je 2,0 m i izvodi se kao 

makadamska prirodna staza. 

Pješačke staze (šetnice) unutar površina pojedinih namjena (sadržaja) izvode se isključivo od  

prirodnog materijala sipine ili kao makadamske odnosno prirodno zemljane staze.  

Staze unutar površina šume posebne namjene Š3, te staze koje vode kroz područja s visokim 

zelenilom izvode se isključivo od  prirodnog materijala kao makadamske odnosno prirodno zemljane 

staze ili sa završnim slojem od kore drveta ili drvene sječke. 

Širina pješačkih staza (šetnica) određuje se sa najmanje 1,20 m.  

Pješačke staze uklapaju se u cjelokupno arhitektonsko krajobrazno rješenje i sadržaje prostora kojima 

prolaze te se adekvatno opremaju. 

 

3.6.2.4. Opskrba vodom 

Mrežu opskrbe vodom u zoni zahvata treba projektirati i izvoditi prema pravilima struke te sukladno 

tehničkim zahtjevima i uvjetima distributera (vlasnika, odnosno održavatelja instalacija). 

Minimalni horizontalni razmak pri paralelnom polaganju vodovodnih i kanalizacijskih cijevi s ostalim 

instalacijama mora biti najmanje 1,0 m. 

Kod polaganja vodovodnih cijevi paralelno s kanalizacijom horizontalni razmak mora biti najmanje 

2,0 m. 

Na mjestu križanja vodovoda i kanalizacije i ostalih vodova okomiti svijetli razmak mora biti najmanje 

0,5 m, s time da nije dopušteno da kanalizacija bude iznad vodovoda. 

U slučaju da se minimalni razmaci kod paralelnog vođenja ostalih instalacija s vodovodom, odnosno 

kanalizacijom mjestimično ne mogu postići, tada te druge instalacije treba posebno zaštititi 

polaganjem u zaštitnu cijev. 

Nije dozvoljena gradnja građevine iznad vodovoda i kanalizacije. 

Najmanji profil vodoopskrbnog cjevovoda na koji se priključuje hidrant treba iznositi DN 110,0 mm, a 

sekundarna mreža može biti minimalno DN 90,0 mm. 

U slučaju iznimnih zahtjeva, odnosno potrebe za većom količinom vode na pojedinim lokalitetima u 

gospodarskoj zoni isto će se trebati rješavati u suradnji s distributerom vode za navedeno područje. 

Planirani cjevovod i planiranu uličnu hidrantsku mrežu treba projektirati tako da zadovolji uvjete iz 

Pravilnika o tehničkim normativima za hidrantsku mrežu za gašenje požara i druge važeće regulative. 

Na svim odvojcima vodovodne mreže predviđena je izvedba zasunskih okana sa svim potrebnim 

fazonskim komadima i armaturama. 
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3.6.2.5. Odvodnja otpadnih voda 

Nove građevne čestice, sukladno zakonskim odredbama, ne mogu se uređivati, niti je moguće 

početi gradnju ukoliko za svaki posebni slučaj nije riješen način zbrinjavanja otpadnih voda, sukladno 

odredbama plana. 

Sve vode koje se ispuštaju u sustave javne odvodnje, trebaju imati sastav i kakvoću koja odgovara 

uvjetima Pravilnika o graničnim vrijednostima opasnih i drugih tvari u otpadnim vodama. 

Oborinske vode s površina čestica, prije upuštanja u oborinsku kanalizaciju, treba očistiti od mulja, 

pijeska, masti, ulja i drugih sličnih tvari, odnosno voda koja se upušta u oborinsku kanalizaciju mora 

biti prethodno pročišćena do stupnja kakvoće vode u recipijentu. 

Obavezna ugradnja separatora za pročišćavanje oborinskih voda predviđa se za parkirališta sa više 

od 10 parkirališnih mjesta na čestici. 

 

3.6.2.6. Opskrba električnom energijom, javna rasvjeta  

 

A. niskonaponska mreža 

Podzemna niskonaponska kabelska mreža izvodi se kablovima PP00/A po sistemu ulaz – izlaz u 

priključnim ormarićima KPO, montiranim na pročelju svake građevine. 

Sve radove treba izvesti prema tehničkim uvjetima, uvjetima nadležnog distributera i pravilima struke, 

a dijelovima trase gdje se energetski kabeli polažu paralelno, razmak između njih mora iznositi 

minimalno 10,0 cm. 

Minimalni razmak pri paralelnom polaganju energetskog kabela i vodovoda mora iznositi 0,5 m. Na 

mjestu križanja kabel može biti položen iznad ili ispod vodova. Okomiti razmak između kabela i 

glavnog cjevovoda mora biti 0,5 m, a kod križanja kabela i priključnog cjevovoda min. 0,3 m. 

Kod paralelnog polaganja energetskog kabela i plinovoda, tlaka jednakog ili manjeg od 4,0 bara, 

najmanji vodoravni razmak mora iznositi 0,5 m. 

Nije dopušteno polaganje kabela iznad ili ispod plinovoda osim na mjestu križanja. Križanje se 

obavlja minimalno na razmaku 0,5 m, a kod križanja s priključcima minimalno 0,3 m. 

Križanje energetskog kabela s TK (telefonskim) kabelima treba izvesti pod kutom od 90 stupnjeva s 

okomitim razmakom 0,3 m (do 1kV), 0,5 m (do 35 kV). Kod paralelnog polaganja razmak mora iznositi 

minimalno 0,5 m. 

Niskonaponski priključak za pojedinu predmetnu građevinu izvodi se prema pravilima i tipizaciji 

distributera. 

U tu svrhu se na vanjskom pročelju građevine ugrađuje kućni priključni mjerni ormarić KPMO, uz 

pridržavanja ugradnje KPMO na najprikladnije mjesto u odnosu na očitanje, vanjski priključak i 

unutarnji razvod. 

 

B.  javna rasvjeta  

Javna rasvjeta treba se projektirati u sklopu podzemne NN kabelske mreže. 

Zbog racionalnijeg korištenja električne energije, a da bi se osigurali minimalni uvjeti vođenja i 

identifikacije treba omogućiti držanje u funkciji polovine rasvjetnih tijela u kasnim noćnim satima. 

Svaki stup treba uzemljiti i zaštititi od indirektnog dodira. 

Zaštita od indirektnog dodira postiže se automatskim isključenjem napajanja s jednim od tipiziranih 

uređaja za zaštitu. 
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3.6.3.  ZAŠTITA PRIRODE 

Na području Općine Donja Dubrava nalaze se sljedeća područja zaštićena temeljem  Zakona o 

zaštiti prirode (NN br. 80/13 ), a u koja ulazi i prostor u obuhvatu UPU-a: 

1. Sukladno Uredbi Vlade RH  ( od 10.02.2011) zaštićeno prirodno područje  

- Regionalni park „Mura – Drava“  

2012. UNESCO JE ovaj park proglasio  dijelom međunarodnog rezervata biosfere Mura-  Drava-

Dunav 

2. Sukladno Uredbi o ekološkoj mreži (Uredba o proglašenju ekološke mreže NN 124/13 i  105/15)  

- područja očuvanja značajnih za ptice (POP) HR100014 Gornji tok Drave  

- područja očuvanja značajna za vrste  i stanišne tipove (POVS) HR 5000014 Gornji tok Drave 

U provedbi postupka  PRETHODNE OCJENE ZA PODRUČJE EKOLOŠKE MREŽE,  Upravno tijelo je utvrdilo 

da provedba UPU-a neće značajno utjecati na održavanje , odnosno postizanje ciljeva očuvanja 

područja ekološke mreže  POP HR1000014 gornji tok Drave  i POVS HR5000014 gornji tok Drave. 

Prethodnom ocjenom može se isključiti mogućnost značajnih negativnih utjecaja na cjelovitost 

očuvanja područja ekološke mreže te je Plan prihvatljiv i nije potrebno provesti Glavnu ocjenu Plana. 

Uz primjenu mjera zaštite okoliša i prirode  ne očekuju se značajni negativni utjecaji na sastavnice 

okoliša i bio raznolikosti prostora. 

Opća načela zaštite u obuhvatu Plana – kontaktnom prostoru zaštićenog područja su: 

- zaštitu provoditi zadržavanjem prirodnih staništa  i primjenom  autohtonih biljnih vrsta 

na dijelovima zona koji se obavezno oblikuju kao zelene površine,  

- javne i zelene površine potrebno je uređivati sadnjom visokog i niskog raslinja 

autohtonim vrstama  s potencijalom za gnježđenje ptica, odnosno vrsta čiji plodovi im 

osiguravaju izvor hrane i potrebni zaklon; 

- pristup automobilima unutar nasipa ograničiti samo na servisnu cestu za opskrbu, uz 

ograničeni broj parkirnih mjesta ( za masovne posjete osigurati parkiralište izvan zone 

nasipa);  

- posljedice narušenih prirodnih vrijednosti nastale divljom izgradnjom potrebno je 

sanirati, uklanjanjem svih štetnih elemenata u prostoru, a posebno betonskih obalo 

utvrda, vezova za čamce, čvrstih građevina, izgrađenih prepreka , ograda, unesenih 

novih nasada koji nisu autohtoni; 

-     uklanjanje vegetacije provoditi u razdoblju izvan perioda gniježđenja većine vrsta  

            ptica ( uklanjati vegetaciju u razdoblju 1. kolovoza do 1. Siječnja); 

-     uklanjati strane invazivne vrste na području UPU-a i spriječiti njihovo unošenje. 

- odvodnju otpadnih voda treba riješiti na način da se one odvedu izvan područja 

 inundacije te zbrinu na zakonom propisan način. 

 

3.6.4. ZAŠTITA KULTURNO POVIJESNE BAŠTINE I AMBIJENTALNIH VRIJEDNOSTI 

Zaštita graditeljske baštine temelji se na načelu integralne zaštite prostora, te na očuvanju 

autentičnosti putem predviđenog očuvanja izvornih obilježja prostora. Modaliteti zaštite određuju se 

prema kriteriju zoniranja, te prema propisanim mjerama zaštite.  

Ukoliko se pri izvođenju graditeljskih zahvata ili bilo kakvih drugih radova, u zemlji naiđe, ili se 

pretpostavlja da se naišlo na predmete ili nalaze arheološkog i povijesnog značaja, potrebno je 

radove odmah obustaviti i o tome obavijestiti stručnjake nadležnog Konzervatorskog odjela u 

Varaždinu (ili Arheološkog odjela u Muzeja Međimurja u Čakovcu), koji će dati detaljne upute o 

daljnjem postupku. 
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3.7.  SPRJEČAVANJE NEPOVOLJNOG UTJECAJA NA OKOLIŠ 

Prostorno planiranje je jedan od značajnijih instrumenata zaštite okoliša; pravilno planiranje i 

usmjeravanje ukupnih aktivnosti na određenom prostoru bitno smanjuje nepovoljne utjecaje. 

Osim što se bavi korištenjem prostora UPU se mora baviti i zaštitom i očuvanjem prostora, odnosno 

smanjivanjem postojećih i sprječavanjem budućih nepovoljnih utjecaja na okoliš. 

Ovim Planom se utvrđuju provedbene mjere zaštite tla, vode, zraka i krajolika od mogućih negativnih 

utjecaja uzrokovanih sadržajima u zoni. 

U cilju sprječavanja nepovoljnih utjecaja na okoliš, planirani sadržaji u zoni su takvi da se ne stvara 

prekomjerna buka, kao ni emisije u okoliš, koje bi mogle na njega negativno djelovati. 

Mjere kojima se osigurava zaštita prostora od nepovoljnih utjecaja na okoliš  bitni zahtjevi, definirani 

su Zakonom o gradnji  (NN broj 153/13, 20/17, 39/19, 125/19), sljedećim zakonima i posebnim 

propisima: 

 Zakon o zaštiti zraka           

 Zakon o zaštiti od buke         

 Zakon o zaštiti  od požara         

 Zakon o zaštiti svjetlosnog onečišćenja       

 Zakon o gospodarenju otpadom         

 Zakon o sustavu civilne zaštite          

 Pravilnik o najvišim dopuštenim razinama buke s obzirom na vrstu izvora  buke , vrijeme i  

 mjesto nastanka           

 Pravilnik o praćenju kvalitete zraka         

 Pravilnik o graničnim emisijama otpadnih voda      

 Pravilnik o uvjetima za vatrogasne pristupe        

 Pravilnik o hidrantskoj  mreži za gašenje požara      

 Procjena rizika od velikih nesreća za Općinu Donja Dubrava     

 Uredba o procjeni  utjecaja zahvata na okoliš 

 

3.7.1. ZAŠTITA POVRŠINSKIH I PODZEMNIH VODA 

Za sve čestice treba predvidjeti sakupljanje i odvodnju otpadnih – sanitarno–fekalnih i oborinskih 

voda – na način da zadovoljavaju zakonom propisane standarde kvalitete vode, prije ispuštanja u 

sustave javne odvodnje. 

Parkirališta s brojem mjesta od 10 i više trebaju imati izvedenu separaciju ulja i masti iz oborinskih 

voda.  

 

3.7.2. ZAŠTITA ZRAKA 

Na području obuhvata  UPU-a nema izvora onečišćenja zraka. Uređenjem područja treba spriječiti 

raznošenje prašine  i širenje neugodnih mirisa. Potrebno je primijeniti mjere zaštite i poboljšanja 

kakvoće zraka u skladu sa Zakona o zaštiti zraka.  

 

3.7.3. ZAŠTITA OD BUKE 

Na prostoru obuhvata UPU-a  planirani sadržaji  i namjene neće biti izvori buke. 

 

3.7.4. ZAŠTITA OD POŽARA 

U svrhu osiguranja mjera zaštite od požara  UPU-om je vođeno računa o slijedećem: 

- osiguravanjem  evakuacije i spašavanje ljudi i imovine 

- osiguravanju pristupa i operativnih površina za vatrogasna vozila 

- osiguranju dostatnih izvora vode za gašenje 

- planiranjem vanjske hidrantske mreže na vodoopskrbnoj mreži sukladno propisima 
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3.7.5. POSTUPANJE S OTPADOM 

Unutar obuhvata UPU-a potrebno je osigurati prostor za selektivno sakupljanje otpada. Skladištenje 

otpada mora se obaviti uz poštivanje sanitarno tehničkih uvjeta koji će se osigurati zaštitu podzemnih 

voda i okoliša od zagađenja. Neiskoristivi otpad treba odvesti na za to  predviđene deponije , a 

selektivni obnovljivi na reciklažu. 

 

3.7.6. OSTALI UVJETI SPRJEČAVANJA NEPOVOLJNIH UTJECAJA NA OKOLIŠ 

Ostali uvjeti sprječavanja nepovoljnih utjecaja na okoliš, vezanih za obavljanje pojedine djelatnosti 

određuju se na temelju posebnih propisa. 

 

3.7.7. UPRAVLJANJE RIZICIMA 

Upravljane rizicima za naselje Donja Dubrava prvenstveno se odnosi na uvjete kojima se sprječavaju 

teške posljedice  požara te izvanrednih prirodnih katastrofa kao što su potresi poplave i ratna 

razaranja. 

Poplave su za područje obuhvata Plana radi uspostavljenog sustava obrane od poplave svedene 

na malo vjerojatnu pojavu. 

Za ekstremne situacije izrađuju se planovi evakuacije i drugih mjera postupanja. 

Prema Zakonu o izmjenama i dopunama zakona o unutarnjim poslovima (NN RH br. 76/94), članak 

24. planiranje izgradnje skloništa, kao mjeru zaštite i spašavanja od ratnih opasnosti i odluka da li će 

ona biti zajednička (javna) ili pojedinačna, kao i ostale mjere zaštite i spašavanja za pojedino 

područje, određuje se posebnim dokumentom – Županijskim (ili Općinskim) planom zaštite i 

spašavanja, koji je obavezan za svaku jedinicu lokalne samouprave. 

Planiranje i izgradnja skloništa, kao mjera zaštite i spašavanja od ratnih opasnosti, što je obaveza 

Zakona, primjenjivati će se temeljem gore navedenog Plana. Određivanje pozicija javnih skloništa na 

području naselja, prije izrade takvog dokumenta nema uporište u postojećim propisima. 

 

3.7.8. ZAŠTITA OD ELEMENTARNIH NEPOGODA 

 

Odredbama ovog Plana predviđen je način gradnje - uređenja prostora na način da zadovoljavaju 

sigurnosne uvjete u slučaju elementarnih nepogoda i ratnih opasnosti. 

Profil prometnica i njihovi koridori te postave građevinskih pravaca trebaju osigurati prohodnost 

prometnica u svim uvjetima. 

Zaštita od potresa provodit će se kod gradnje građevina uzimajući u obzir da je ovo područje 

očekivanog potresa od VII°MCS. 
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